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Precizare privind decizia Sfântului Sinod al 
Patriarhiei Române de recunoaștere a 
autocefaliei Bisericii din Macedonia de Nord

În data de 9 februarie 2023, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a aprobat 
recunoașterea autocefaliei acordată Bisericii Ortodoxe din Republica Macedonia de 
Nord de către Patriarhia Serbiei prin tomosul sinodal emis în data de 5 iunie 2022.

În cadrul ședinței sinodale, a fost luată în considerare decizia Patriarhiei Ecumenice 
din data de 9 mai 2022 de restabilire a comuniunii canonice și euharistice cu 
Biserica Ortodoxă din Republica Macedonia de Nord, condusă de Arhiepiscopul 
Ștefan. De asemenea, Patriarhia Ecumenică a încredințat Bisericii Serbiei 
reglementarea aspectelor administrative care privesc organizarea noii Biserici din 
Macedonia de Nord.

Un alt subiect luat în considerare de ierarhii români a fost tema autocefaliei și a 
modului său de acordare și recunoaștere, care a fost analizată pe parcursul a mai 
multor întâlniri de lucru ale Comisiei interortodoxe de pregătire a Sfântului și 
Marelui Sinod al Bisericii Ortodoxe.

Punctul de vedere al Bisericii Ortodoxe Române privitor la autocefalie, care a fost 



prezentat și la Întâlnirea Comisiei de pregătire a Sfântului și Marelui Sinod de la 
Chambesy (2011), este următorul:

„Sfântul Sinod al Bisericii-mamă este autoritatea canonică ce poate acorda 
autocefalia unei Biserici-fiică printr-un tomos sinodal semnat de Întâistătătorul 
Bisericii-mamă împreună cu toți episcopii acelui Sfânt Sinod. Recunoașterea noii 
autocefalii aparține întregii Biserici Ortodoxe, realizată printr-un tomos de 
recunoaștere al autocefaliei semnat, fără nicio distincție, de toți Întâistătătorii 
Bisericilor Ortodoxe autocefale, în ordinea Dipticelor, în cadrul Sinaxei 
Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe”.

Date fiind aceste informații, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a respectat 
hotărârile Patriarhiei Ecumenice de a primi în comuniune euharistică ierarhii, 
clericii, monahii și credincioșii păstoriți de Arhiepiscopul Ștefan și de a lăsa în 
seama Patriarhiei Serbiei să reglementeze aspectele administrative dintre cele 
două Biserici.

După ce a recunoscut tomosul sinodal inițial, emis în data de 5 iunie 2022 de 
Patriarhia Serbiei, privind acordarea autocefaliei Bisericii Ortodoxe din Republica 
Macedonia de Nord, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române așteaptă ca 
Patriarhia Ecumenică să inițieze (consultări) și să emită un Tomos final de 
autocefalie pentru a exprima un consens panortodox pe această temă a 
recunoașterii autocefaliei.

Foto credit: Basilica.ro

basilica.ro 

https://basilica.ro/precizare-privind-decizia-sfantului-sinod-al-patriarhiei-romane-de-recunoastere-a-autocefaliei-bisericii-din-macedonia-de-nord/

